



开火!

中俄军演火炮实弹射击

“哈尔滨”舰实施主炮射击(4月26日摄) 新华社记者 吴登峰 摄

现场 炮声隆隆、硝烟弥漫

“海上联合-2012”中俄海上联合26日展开联合护航、联合反劫持演练。中俄双方参演舰艇13艘、直升机4架、特战分队2个。据联演联合指挥部介绍,这两个课目不实际使用武器。随后,中俄双方参演舰艇转入实际使用武器演练。

联合护航

7时25分,舰艇编队组成护航队形开始对“商船”展开护航行动。7时35分,4艘“海盗”快艇分别高速驶近两艘“商船”。联合护航编队指挥所向护航兵力群下达指令:“组织兵力拦截驱离!”

护航舰艇分别驶向“海盗”快艇,向“海盗”快艇鸣笛、高音喊话、实施警告性射击,随后两架舰载直升机起飞抵近“海盗”快艇,对“海盗”快艇发射爆震弹,拦截驱离“海盗”快艇。

在护航舰艇的有效协同下,7时45分,“海盗”快艇被成功驱离。

联合反劫持

8时,演习进入联合反劫持课目演练。一艘两万吨的中国“商船”在某一海域遭到劫持,10名携带武器的劫船分子登船。船上25名船员已撤离至安全隔离舱。

在得到联演联合指挥部通报后,联合护航编队指挥所向护航兵力群指挥所下达命令:“立即组织兵力前往事发海域,实施武力营救。”随后,护航舰艇载直升机升空飞往被劫“商船”实施侦察。各护航舰艇分别抵达指定位置,做好武力营救准备。

5分钟后,20名中俄双方特战队员乘坐4艘小艇从被劫“商船”左右两侧实施高速突进。与此同时,一架舰载直升机搭载特战小组起飞,对劫船分子实施火力压制。在空中火力的掩护下,中俄双方特战队员快速攀爬登船,迅速控制“商船”舱楼、

直升机平台和前后甲板,并制服、“击毙”了部分劫船分子。

8时24分,直升机上的特战队员顺利滑降至直升机平台,与先期到达的特战队员协同配合,制服劫船分子安全营救救出船员。8时32分,联演联合指挥部宣布,联合反劫持演练结束。

进行实弹演练

9时30分,中俄双方舰艇编队组成单列纵队,迅速驶向实弹实弹演练预定海域。

9时55分,中方“哈尔滨”号导弹驱逐舰、“舟山”号和“徐州”号导弹护卫舰,俄方“瓦良格”号导弹巡洋舰、“特里布茨海军上将”号和“维诺格拉多夫海军上将”号大型反潜舰向联演联合指挥部报告主炮射击准备完毕。10时,6艘战舰主炮同时喷出火舌,共百余发炮弹连续飞向数海里外的两个预定靶位。演练现场炮声隆隆、硝烟弥漫。

10时08分,演练转入对潜实弹射击课目。联演联合指挥部命令“哈尔滨”号导弹驱逐舰、“舟山”号和“徐州”号导弹护卫舰三艘驱逐舰实施对潜目标打击。顿时,数十枚火箭深弹如离弦之箭直扑水下目标。4分钟后,驶抵射击海域的3艘俄方舰艇也分别发射了多枚火箭深弹,全部命中目标。

10时18分,演练转入对空实弹射击课目。一架靶机从中方3艘舰艇左舷上空掠过,3艘舰艇防空火炮同时指向天空,编织起一道密集的防空火力网,在一串串红色的火光闪过,靶机化作一块块碎片落入海中。约15分钟后,另一架靶机也被俄方3艘舰艇击落。

10时47分,中俄参演舰艇编队结束实弹射击演练,向海上阅兵海域开进。至此,“海上联合-2012”中俄联演海上实兵演习阶段结束。

据新华社

声音 军演不针对任何第三方

国防部26日在北京举行每月一次的例行记者会,国防部新闻事务局局长、新闻发言人耿雁生就中俄海上联合军演等问题回答了记者的提问。

在谈到目前正在进行的中俄海上联合军演时,耿雁生表示,正像世界上很多国家之间都举行不同形式的联合军演一样,中俄两国举行联合军演也是正常的。

耿雁生指出,“中俄联合军事演习不以第三方为假想敌,充分体现了

中俄两国不结盟、不对抗、不针对第三国的新型国家关系原则。此时举行这次演习,与当前国际和地区局势无关。”

针对有关中美将于5月举行联合网络军演的报道,耿雁生表示,相关报道不符合事实。“据了解,中美两国的非官方研究机构就网络安全问题进行过研讨,但并不是所谓的网络军事演习。”

据新华社

中国海军航空兵“运-8警戒机”



中国海军“舟山”号导弹护卫舰



中国海军“福州”号导弹驱逐舰



中国海军“泰州”号导弹驱逐舰



俄罗斯海军“瓦良格”号导弹巡洋舰



以上图片均为新华社记者查春明拍摄

海上阅兵

参加“海上联合-2012”中俄海上联合军事演习的双方舰艇、飞机,26日下午在青岛附近黄海海域举行了盛大的海上阅兵仪式。

中央军委委员、海军司令员吴胜利乘坐“沈阳”号阅兵舰检阅了中俄双方参演舰艇、飞机。

这次海上阅兵主要包括舰艇19艘、飞机19架,采取海上分列式的方式依次通过阅兵舰接受检阅。

中方潜艇群和中方驱护舰群首先以单纵队通过阅兵舰,“空警-200”预警机、“歼轰-7”飞机和“歼-8”飞机等5个空中受阅梯队按批次跟进飞行,一一接受检阅。

在俄罗斯《舰队之路》激昂的旋律下,俄方“瓦良格”号导弹巡洋舰和“沙波什尼科夫海军元帅”号大型反潜舰等4艘水面作战舰艇紧随中方参演舰艇之后,接受检阅。

最后接受检阅的是4艘新型导弹快艇。在这次演习中,参演了蓝方水面舰艇,与参演第1、2水面舰艇编队进行实兵对抗演练。

中方总导演、海军副司令员丁一平海军中将和俄方总导演、俄海军副参谋长苏哈诺夫海军少将等一同参加检阅。

海上阅兵是“海上联合-2012”中俄海上联合军事演习的第三阶段。此前,中俄双方已经进行了作战筹划、实兵演习等课目的演练。

海上阅兵是海军这一国际性军种特有的海上礼仪活动,中国海军曾参加过俄罗斯、新加坡、韩国等国海军主持的国际舰队检阅。2009年,中国曾在青岛附近黄海海域举行海上阅兵式,庆祝中国人民解放军海军成立60周年。 据新华社